

Великая Победа

Дружбы народов. Во



Наше государство – войнами и победами – из века в век сформировало себе самый красивый уголок на земле, который называется Россия. Здесь наша жизнь, здесь наше счастье. Сегодня гуманное отношение к нашей цивилизации, межкультурная адаптация имеют большое значение в существовании целого исторического общества, в широком смысле этих понятий в ходе сложения этого процесса. Поэтому 70-летие Победы в ВОВ еще раз доказывает, что грани между поражениями и победами так ничтожны по сравнению с тем, какой ценой достиглась эта Победа. А это – более 27 миллионов человеческих жертв, и столько же драматических судеб.

Сегодня мы с гордостью шагаем по нашей земле, учимся, работаем, воспитываем детей, говорим на родных языках. Не это ли великое счастье – жить в этой стране, где каждый западен законами государства?

В годы войны Башкортостан являлся одной из опорных республик, где создавались возможные и невозможные условия для поддержания жизнеобеспечения советской армии и народов оккупированных территорий. Республика направила на фронт 700 тысяч воинов, из них 300 тысяч погибли на полях боя. С 1941 по 1945 гг. помимо общих

войсковых формирований (Башкирский истребительно-противотанковый полк имени Салавата Юлаева, Львовский минометный полк, Брестская стрелковая дивизия, Ильинская стрелковая дивизия, Перекопская

стремглавская дивизия) в республике также были созданы 112-я, 113-я Башкирские кавалерийские дивизии. Башкортостан – многонациональная республика. Сегодня в республике живут племена более 100 народов. Благодаря этой дружбе она является самой устойчивой и благоприятной республикой в составе Российской Федерации. Как сказал

просветитель 19 века Мухаметсалим Уметбаев: «Земли башкирские просторные, души народа широки, добро показывать!». В до- казательство тому с 1995 года в РБ успешно работает Дом Дружбы народов, где функционируют около 50 историко-культурных и национально-культурных центров.

Первоочередная задача библиотеки – формирование у подрастающего поколения патриотического сознания, уважения к боевым и трудовым традициям народов Башкортостана, гордости за принадлежность к истории и традиционной культуре героических свершений и достижений Отечества, а также способностей к объективной оценке исторических и политических событий, происходящих в жизни страны и республики.

В целях реализации проекта «Великая Победа дружбы народов», библиотека №8 «Дружбы народов» провела праздник дружбы с участниками войны и тыла 1941–45 гг. На мероприятие был приглашен языковед, писатель, доктор филологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РБ, ветеран ВОВ воины Суфиян Поварисов. Приветствуя молодое поколение любить свою родину, он сказал: «Любите родную землю, свою культуру, как любили погибшие и кто осталось живы, тогда нашему миру ничего не будет страшно». Также гостями вечера были ветераны тыла Садфарова Назия Мингазовна, Гареев Рифмир Вахитович, представитель украинского центра «Кобзарь», ветеран труда, автор «Легенды дружбы» Карпушенко Вячеслав Иванович, дагестанский, гуркменский, армянский, украинский национально-культурные центры Лома Дружбы республики, башкирский фольклорный ансамбль «Уфимские мелодии», преподаватели и студенты Уфимского горного-экономического колледжа, учащиеся СОШ №41.

Горячо поздравляли ветеранов участники вечера, благодарили за победу, за их самоотверженный труд и геройство, также состоялась минута молчания в честь павших в войне. Вечер сопровождался музыкальными номерами и чтением стихов о войне. Давний читатель библиотеки Мустаев Марсель играл на баяне и спел песню «Смуглёнка», также состоялся поэтический конкурс, где студенты УТЭК и учащиеся СОШ №41 декламировали стихи, пели песни о войне.

Роза АБЛЕЕВА